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Table waktu produktif 
 

Stasiun kerja Aktifitas kerja Ket 

Pemotongan Seting mesin A1 

menggambil bahan baku A2 

Melakukan pemotongan A3 

Penekukan Mengambil bahan baku B1 

Melakukan penekukan B2 

Perakitan Mengambil bahan baku C1 

Pengelasan C2 

Pengecatan Mengambil bahan baku D1 

Melakukan pengecatan D2 

Memeriksa produk tatakan D3 

Memasukan kedalam gudang 

penyimpanan 

D4 

 

 

 

 

 
 

Aktivitas Kerja Elemen Kerja Ket 

Kebutuhan Pribadi Pergi ke toilet X1 

 Merokok X2 

 Minum X3 

 Berbicara dengan teman X4 

Fatigue Istirahat Y1 

 

 
 

Table Data pengamatan work sampling 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Table waktu 

tidak produktif 

 
 

Pekerja Aktifitas Pengamatan hari ke - 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Operator 

pembuatan 

tatakan 

Work 61 64 63 61 60 62 64 61 

Idle 11 8 9 11 12 10 8 11 

Total 72 72 72 72 72 72 72 72 
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Perhitungan presentase produktif 

Perhitungan dilakukan untuk mengetahui persentase waktu produktif pekerja 

pada setiap stasiun kerja. Rumus persentase waktu produktif pekerja adalah 

sebagai berikut: 

 

      
                        

x 100%
 

                  
 

Berdasarkan rumus di atas, perhitungan persentase waktu produktif operator 

pemotongan adalah: 

 
 Hari ke-1 %

 
x 100% = 84,7% 

   

 Hari ke-2 %
 
x 100% = 88,8% 

   

 Hari ke-3 %
 
x 100% = 87,5% 

   

 Hari ke-4 %
 
x 100% = 84,7% 

   

 Hari ke-5 %
 
x 100% = 83,3% 

   

 Hari ke-6 %
 
x 100% = 86,1% 

   

 Hari ke-7 %
 
x 100% = 88,8% 

   

 Hari ke-8 %
 
x 100% = 84,7% 

   

Perhitungan rata-rata presentase produktif 

   =
∑ 

= 
                                                

 

=86,07% 
 

   =
∑ 

=
 
= 72

 
  

 

Uji keseragaman data 
 
 

  

BKA = √
      

 
  

 

= √
             

 

   
 

=1,28 



Chart Title 

1,5 
 

1 
 

0,5 
 

0 

1 2 3 4 5 6 7 8 

BKA %p BKB 
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BKB = √
      

 
  

 

= √
             

 

   
 

=0,44 
 

Dari peta kendali diatas tidak ada data yang keluar batas oleh sebab itu data di 

katakana seragam. 

 Uji kecukupan data 

Jika tingkat kepercayaan ditetapkan sebesar 95 % dengan tingkat ketelitian 5% 

Maka k = 2 

Diket 

k = 2 

s = 5% = 0,05 

  = 86,07% 
 

N’ =
          

         

 

= 
             
               

 

= 224 

Dari perhitungan diatas di ketahui bahwa N’ < N yaitu 224< 360 maka data di 

katakana cukup 
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